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Перспективними об’єктами для отримання фітопрепаратів є представники роду подорожник 

(Plantago L.) родини подорожникові (Plantaginaceae Lindl.), які налічують понад 265 видів, з 

яких у флорі України, країн Європи та СНД зустрічаються до 70. У науковій медицині сік з 

листя подорожника великого та блошиного використовують при антацидних гастритах, 

виразках і хронічних колітах [4, 5]. Препарат з листя подорожника великого «Плантаглюцид» 

використовують для лікування гастритів, виразкової хвороби шлунка і хронічних колітів. Настій 

з листя (1:10) застосовують в якості протизапального, відхаркувального, ранозагоючого та 

репаративного засобу. У народній медицині настоями з листя видів роду Plantago L. зупиняють 

кровотечі, лікують дизентерію, виразкову хворобу шлунку та дванадцятипалої кишки. 

Водночас, велике практичне значення мають інші маловивчені види роду Plantago L., які 

широко розповсюджені в Україні та мають значні природні ресурси: п. середній (Р. media L.) та 

інші. Можлива промислова заготівля та вирощування цієї рослини в умовах України [1, 2, 3]. 

Проте на наш час практично невивченим є хімічний склад подорожника середнього. Не 

досліджувалась кровоспинна дія ліофілізованого екстракту з листя Р. media L. в експериментах 

на лабораторних тваринах. Метою даної роботи було розробка методів стандартизації листя 

Plantago media L. та ліофілізованого екстракту з неї. Ліофілізовані екстракти були одержані 

методом сублімаційного сушіння настою (1:5) з рослинної сировини на установці КС–30 (завод 

«Фрігера», Чехія). Отримані ліофілізовані екстракти з листя подорожника середнього були 

пухкими аморфними масами світло – зеленого кольору, з характерним смаком і запахом. 

Методом ВЕРХ на хроматографі моделі ААА 881 (Чехія) у листі та кореневищах з коренями 

подорожнику середнього встановлено вміст до 17 амінокислот, 7 з яких (лейцин, ізолейцин, 

метіонін, лізин, треонін, фенілаланін, валін) є незамінними. Найбільший вміст зв’язаних у складі 

білка та вільних амінокислот встановлено у листі Plantago media L., відповідно 10,17±1,00 % та 

1,68±0,14 %. 
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Методом ГЖХ - МС на хроматографі Agilent Technology 6890/5973 N з мас - спектрометричним 

детектором 5973N, адаптованим для роботи з капілярними колонками в програмованому 

комп'ютерному режимі ідентифіковано аукубін. 

Методами ТШХ та спектрофотометрії у листі подорожника середнього, в період цвітіння 

встановлено присутність вітаміну К1 до 3,50±0,31 %. 

Проведено стандартизацію лікарської рослинної сировини та ліофілізованого екстракту з листя 

подорожника середнього на вміст амінокислот, аукубіну та вітаміну К1. Розроблено метод 

одержання ліофілізованого екстракту з листя подорожника середнього. Значний вміст вітаміну 

К1 у листі досліджуваних видів роду Plantago L. свідчать про перспективність одержання 

комплексних фітопрепаратів кровоспинної дії. 
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